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NOM : PRENOM :

Cochez la ou les réponses justes

kuestion 1 : Le temps de génération du bacille de Koch est de !

{(i-! 20 min 1es

B) 20 jours i
cl 20 heures x
d}  Moins d'une heure :
¢) De 28442 jours

L aspect rugueux des colonies correspond :

Cal)  Ades bactéries avirulentes

] Ades colonies de hacille de Koch p
¢}  Ades bactéries avec un LPS complet
1) A des bactéries dites « smooth »
| A des bactéries en primo-culture
on 3 : Les bactéries dites oxydase positive sont:
eries & métabolisme fermentatif

1] !

. 'es bacteries dépourvues de métabolisme fermentatif 5])

E)  Dos bactéries possédant un cytochrome C C
) ;

| Les bactéries en pencral exigeantes

oActenres

quitermentent le glucose
Question 4 : Un facteur de croissance ast

Indispensable pour une bactérie prototrophe

NECessaire en grande gquantiteé

" Peut étre un précurseur des chaines |~_~{'-T::i-:u_'”|q.ml; \\/’ d__, D
d) Nepeur pas étre synthetise par les bactéries exigeantes
’ P peut ftre remplacé par une substanca aqui lui ressembie

. = .
L energie 1ssue of lact Aine

de phosphorylation oxydative est:

la penetration des aminosides 3 15

b)Y  Produlte par les bactéries anaérobies
Fg Prod

i)} Nécessaire pou ntérieur de la bactérie

Ee au niveau du cytoplasme
| Produite sous forme de chalewr

¢)  Nécessaire d la synthése des macromalécules /



Question 6 : Le rendement énergétique est trés important :

@ Au cours de la respiration aérobie 1
Au cours de la fermentation \/ v T
¢)  Aucours de la respiration anaérobie : :

d)  Aucours des trois processus précédents
e]  Aucune des propositions n'est juste

Question 7 : La conjugaison : ﬁ —

a)] MNécaessite un brin dADN hicaténaire
Exige 2 bactéries vivantes
Est un phénoméne au cours dugquel les pilis sexuels peuvent étre transmis chez la bﬂ‘:téﬁe
femelle :
@ Le FF est indispensable dans le phénoméne
g Est un phénoméne retrouvé chez des bactéries comme les Salmonelles

Question 8 : Au cours du transfert des génes dans la conjugaison ;

Aa) LeFF passe en dernier ’
b) Le pontintercytoplasmique n'est pas indispensable

(% La bactérie femelle devient quelque fois mile si le FE estlocalisé sur le plasmlde \K

Ad

Le transfert est long si le FF est sur le chromosome
&P Joue un grand rédle dans le transfert des plasmides de résistance

Question 9 : Le phage est:

,(‘_df’ Un virus des bactéries

{b] Capable de se fixer sur les membranes cytoplasmiques des bactéries
¢} Responsable d'un cycle lysogénique transformateur

@ Un virus capable de réaliser un cycle de multiplication sur le s;rstéme_c’eilulakﬁe‘-
¢] Une particule infectieuse qui ne concerne que les bactéries i Gram -

(uestion 10 : La transduction est un phénomene au cours. duqlla]:?

a Le type est dit abortif si 'ADN se fixe sur le chromosome dela h’astiéﬂa;réwpm
"bY Le phage est indispensable
(E]j Le transfert concerne un géne ou deux mais proches Ay
3_ La bactérie réceptrice n’est pas lysogénéisée
) La bactérie donatrice peut héberger d'autres phages

Question 11 : Parmi les caractéres de la mutation, ﬂnﬂﬁtﬁﬁﬁ

) Un taux de mutation constant en prédm;adm- ! H%m;
Des agents physiques ou chimiques responsa

¢)  Uncaractére peut étre ciblé. s
L. double mutation est un phénnméngpgs;nglg_

e) Uncaractére a:qulsnedfspﬂﬂﬂ!ﬁd. mais.

Question 12 : La mutation pe




on 13 : Pour 1a transformation : g D gL
Le passage d'un fr -

agment d"ADN d'une baee SRS, - - WX

mes génes ne bactérie donatrice vers une bactérie réceptrice ayantles
La mise en évidence se fait =Y

@ i grice au Pneyp SN <
¢ L'état de compe eumocoque i

multiplication bactérie
L’ADN transformant bicaténaj i i
re doit étre ep ntrati ; 6
La phase d "éclipse est indispensable e A >(
(Question 14: Parmij les structures suj |
S 58 ienne '
celliles Ao Uivantes des cellujes bactériennes quelles sont celles absentes des

Choid
al Ribosomes - = e
ésosomes ; Pt -

c) Membrane cytoplasmique /
flagelles
wParoi

tence dure sey] 20m ; |
ton, eliement 153 20 mp au cours de la phase stationnaire dela

Question 15: Parmi les structures suivantes des cellules de mammiféres, quelles sont celles absentes
des cellules bactériennes: ik RS EA

I8

4) Ribosomes 5

b Ergafsmpiasme? ( D )

¢J Membrane nucléaire : ?
Appareil de Golgi

J Membrane cytoplasmique

X @) Bacilles 4 Gram +

b) Bacilles 4 Gram - ,

c) Cocci & Gram + X _ .

d) Cocci & Gram - i )
Bactéries a Gram + et Gram -

Question 17: la paroi bactérienne:

() Estcomposée d'un polymére glycopeptidique réticulé
& Estresponsable de la coloration de Gram
Contient des acides aminés de la série D
g? Résiste a ['action du lysozyme A ot b
e) Estcomposée d'une couche tri-lamellaire lipidique



Question 19: la capsule:

Est un facteur de virulence

Peut étre perdue par mutation

Peut étre acquise par transformation /
Empéche la production d’Ac protecteurs

€) A une activité opsonisante

Question 20: Parmi les propositions suivantes concernant la capsule, la ou lesquelles sont exactes:
a) Toutes les bactéries en posseédent une
b) Elle est essentiellement de nature lipidique -
(€} Elle peut étre A l'origine d’antigénes solubles \/
d)) Elle augmente la résistance a |la phagocytose
@ C'est un facteur de virulence important du pneumocoque

Question 21: Antibiotiques n'exer¢ant pas leur activité antibactérienne en altérant la synthése des
protéines : :

4
2 S . 84
A4 Aminosides .
Y Vancomycine ; N +— .
&P Synergistine _ 7& i

Cyclines .
Fosfomycine S

Question 22: Une souche de staphylocoque productrice de B-lactamase et sensible a Foxaciline :

Q) Est résistante A la ticarcilline

b) Estsensible & la céphalosporine de 1lere génération

@©) Estsensible & I'association ampicilline-acide clavulanique:
d) Estsensible a I'acyl-uréidopénicilline
e) Estsensible  la penicillin e

Question 23: Les staphylocoques méti-R (ou oxa-R): I

a) Représente 80% des staphylocoques
b)Sont sensibles 4 l'imipénéme

c) Sont généralement sensibles aux aminosides )
d) Sont résistants aux céphalosporines ¢ de 3e génératio)a
e) Leur résistance est de nature enz:,;matique

Question 24:Lapénicillingg&'ﬂfg;sjpgglﬁg"_j_f_'_'_,'_'_j_:_'ﬁ:l__'_-'_'_ reus

a) L'amoxicilline
hJ L'oxacilline
Latl&amﬂlina
Gl Jmi '




stion 25: Les colonies de B ont: = .., 2

a) Un aspect lisse
b) Un diamétre de I'ordre du micrometre

€) Un aspect muqueux \/ E

d) Un temps de pousse de 48h
@ Aucune de ces propositions n’est juste

LQ;HF on 26: Parmi les mécanismes suivants, le ou lesquels conférent-ils la résistance bactérienneaux
veéta-lactamines: ' ' i i

a) Imperméabilité de la paroi 3 I'antibiotique -
2} Inactivation enzymatique de I'antibiotique i 1 g
Modification des PLP \/ ' C . )

d) Modification des ribosomes
e] Modification de I'ADN gyrase

Question 27: Quel est le mécanisme d'action des antibiotiques de la famille des béta-lactamines: e -
gt

Inhibition de la synthése du peptidoglycane de la paroi

b) Action initiale sur la membrane cytoplasmique bactérienne . \ -

¢) Inhibition de la synthése protéique bactérienne \/ P\ SCUR 3
d) Inhibition de la réplication de I' ADN chromosomique bactérien ' ek Gl
e) Inhibition compétitive de l'acide para-aminobenzoique ol Tl

RE AL

Question 28: la Concentration Minimale Inhibitrice (CMI) d’ un antibiotique vis-3-vis d’une bactérie
est: §T o

a) La concentration d'antibiotique inhibant ]a croissance de 90% des bactéries de lam

La concentration d'antibiotique nécessaire pour tuer 99,9% des bactéries de la méme espéc
éﬁ La plus petite concentration d’antibiotique inhibant toute croissance visible a 'ceil nt o 3
18h-24h d'incubation a 37°C o L
d) La concentration de |'antibjotique obtenue in-vivo lors du traitement d'une infection duea o
cette bactérie b _ v
e) La concentration de l'antibiotique éliminée par voie urinaire lors du traitement d"

due a cette bactérie
Question 29: La Concentration Minimale Bactéricide (CMB):

a) Peut étre déterminée par la mémad&_glex disques
b) Diminue lorsque la bactérie devient résistante
Est voisine de la CMI pour un antibiotique bactéricide
Peut étre déterminée en étudiant la liaisc

_e) Ne peut étre déterminée pour un antibiotiq

Question 30: La spore bactérienne:

, Ry
STOANRN =T 27Y | v
iy i -

anA un métabolisme ral



Question 31 Le parasitisme symbiose des bactéries se définie par: i

(a)) Un avantage métabolique mutuel
=1 Un avantage métaboligue nul mais le parasitisme reste obligatoire

¢) La bactéric est indépendante totalement de 'histe
d) La bactérie est nuisible & I'hfte
g) Aucune de ces propositions n'est exacte

Question 32: La dose minima mortelle DMM est définie par:

a) Ladose qui entraine la mort de 50 % des animaux d'expérience
(B La dose qui entraine la mort de tous les animaux d’expérience
¢} Ladose qui entraine la mort de 20 %des animaux d'expérience
d) Ladose létale a 50%

e) Aucune de ces propositions n'est exacte

Question 33: Parmi les facteurs suivants, lequel n'est pas inclus dans les moyens
bactérie:

a) La présence des adhésines

b) L'invasion

¢) Larésistance a la phagocytose /
d) La persistance dans les phagocytes . R T
@ Les toxines T

Question 34: Les endotoxines bactériennes :

! )

a) Ontdes protéines thermolabiles : A
b) Sonttransformées en anatoxines aprés de toxification.
¢) Sont de nature glucido-lipido- protéigue AL
d) Sont produites pendant la phase exponentielle de la cro
,@ Aucune de ces propositions n’est exacte 3

Question 35; Les exotoxines bactériennes:

r-_@ Sont libérées aprés la lyse bactérier
'b) Représentent I'antigéne « O » chez certz
() Sont transformées en anatoxines gui so;
Entrainent un effet pyrogéne
e) Aucune de ces propositions n




stion 37: La transduction spécialisée:

Est dépendante du phage et de la bactérie en méme temps C

Concerne E coli et le géne lac par exemple '
c) Permetla f}xatiun_ c}u phage au méme endroit sur le chromosome de la bactérie donatrice
d) Provoque I'apparition de caractéres multiples chez la bactérie donatrice
e) Aucune de ces propositions n'est exacte

Juestion 38: Parmi ces méthodes, une n’est pas inclue dans I'atténuation de la virulence bactérien

a) Le repiquage
b) La chaleur E

c) La conservation
d) La dessiccation lente
@Les passages répétés sur un hote réceptif

uestion 39 : Les bactéries qui résistent a la phagocytose sont::

‘@ Des bactéries non capsulées
) Des bactéries intracellulaires facultatives

c) Des bactéries capsulées @t C
d) Des bactéries intracellulaires obligatoires

e) Aucune de ces propositions n'est juste.

1estion 40 : Les antitoxines sont:

Des anticorps spécifiques utilisés dans le traitement par sérothérapie.
b) Des antigénes de la paroi bactérienne
¢) Des transporteurs extracellulaires \_/
d) Des éléments de captation sti%r

elabactisied ook

e) Aucune de ces propositions n'est juste
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